

**Обратная  
сторона  
реформ**

# Побег из замкнутого круга

БОЖЕ МОИ, неужели это и есть та красавица швейная фабрика, в былье годы так гостепримно встречавшая захожего журналиста? Кипение жизни, молодежные бригады, стекают швейных машинок в светлых и просторных цехах, пластины на раскрытых столах, опытные швеи, перевыполнение норм, новые изделия, продукция, охотно покупаемая по всему Дальнему Востоку...

Да, это мрачное, холодное и покинутое здание и есть та самая «швейка». Скрипнула незапертая дверь. Холл. Следы запустения. Направо — столовая, бывшая, естественно. И надо сказать, не плохая столовая, гордилась ею фабрика — на каком еще предприятии была такая удобная и современная. А сейчас здесь унылый склад из набросанного железа, сваленных в кучу столов, прочего хлама.

Трехэтажная машина фабрики пуста. Темные коридоры, разномастные замки на многочисленных дверях, со стен ссыпается штукатурка, янтарский холод. И лишь в одном из кабинетов верхнего этажа в окружении электрообогревателей — люди. Ликвидационная комиссия...

Что ж, вздохнет кто-то, рынок суров и банкротство играет в нем не последнюю роль. Но в том-то и дело, что это не банкротство. Это безвыходность из той тупиковой ситуации, в которой оказалась наша экономика в ходе реформ.

Ведь банкротство — это когда кто-то не в состоянии расплатиться с долгами, и по жалобам кредиторов в дело вмешивается государство, распро-

ков: мужские сорочки, халаты, постельное белье, мужские трусы — пользовалась пусть и не ажиотажным, но устойчивым спросом...

— Да, — охотно подтвердили мне здесь, — и пользовалась, и пользуется. Летние поездки представителей фабрики в Тымовское многократно это подтвердили.

Но дальше самим швейникам добраться трудно, а профессиональные «купцы» не испытывают к этой продукции особого интереса — не тот навар. Поэтому остатки выдаются работникам как оплата за вынужденные отпуска. Не всем, понятно, это нравится, но пройдет немного времени, и на рынке швейных изделий обрется такая брешь, что бывшие швеи наверняка сумеют сбыть результаты своего труда с немалой выгодой.

Впрочем, получится ли это или нет, гадать трудно. А пока же к городским безработным прибавляется еще более сорока человек из сокращенного до предела коллектива фабрики.

И что с того, что людям нужно постельное белье, что на предприятиях района существует дефицит спецодежды? Возобновлять производство даже в меньших масштабах — для этого нужны деньги, и немалые. А взять их негде, кроме как в банках под проценты. Тупик.

Вот и продают швеи свое родное предприятие. И единственная у них мечта — чтобы подороже купили. А дальше — будет ли здесь хоть маленькое швейное производство или нет — зависит от нового хозяина.

А рядом со «швейкой» высится еще более современное здание типографии, коллектив которой с тревогой следит за судьбой соседей, небезосновательно, наверное, предполагая, что вскоре встанет здесь еще один пустой и холодный «памятник» эпохи реформ.

А. ВОЛКОВ.

## АКТУАЛЬНО!

### Ваше здоровье — в ваших руках

[Начало на 1-й стр.]  
были выделены токсигенные штаммы...

Первостепенное значение в деле профилактики дифтерии имеют прививки. Поэтому, пользуясь случаем, обращаюсь ко всему населению района. Все, кто не получал прививки в течение последних десяти лет, должны посетить кабинет инфекционных заболеваний, который находится в поликлинике. В селах и поселках вам сделают прививку в местных больницах и фельдшерских пунктах. Не забывайте, что болезнь легче предупредить, нежели лечить.

— Вы ничего не сказали о заразных кожных заболеваниях...

— В два раза возросло количество случаев заболевания чесоткой, 85,4 про-

цента от этого числа составляют городские жители. Однако в Михайловке, если говорить о процентном соотношении, такой показатель выше среднерайонного. И вновь приходится констатировать: почти половину заболевших составляют дети.

Регистрировались и вспышки групповых заболеваний: в школах №№ 1 и 6, педиатрической, СПТУ-10 и СПТУ-11.

Как правило, рост количества заболеваний чесоткой приходится на осенне-зимний период. Способствуют распространению чесотки отсутствие горячей воды, переулечение, если можно так выразиться, в общежитиях, а самое главное — довольно низкий уровень гигиенических на выков населения.

Говоря о венерических заболеваниях, стоит отметить, что, как и в прежние годы, почти на все 100 процентов это касается горожан. «Лавры первенства» здесь удерживают учащиеся средних учебных заведений.

О профилактических мерах, полагаю, нет особой надобности распространяться. Они широко известны.

Беседу вел В. ЧЕРНЯВСКИЙ.

## \* К 50-летию Великой Победы\*

### на первом рубеже



границчики. До последних дней второй мировой войны воевал Павел Баранов с японскими захватчиками. Родина высоко оценила боевой подвиг своего солдата, наградив его орденами Отечественной войны и Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги» и «За победу над Японией».

Отремели бои за освобождение Южного Сахалина, люди стали возвращаться к мирному труду. А Павел Федорович Баранов решил продолжить ратную службу. Куда только не бросала его судьба. На многих пограничных заставах Северного Сахалина пришлось ему ходить в караулы, обучать новобранцев на простой солдатской науке. Двадцать лет отслужил в пограничной части.

Новобранцев долго перебрасывали с одного пересыльного пункта на другой, а потом был длинный путь через весь Советский Союз на Дальний Восток. На каком только транспорте не добирались они до пункта назначения. По железной дороге в теплушках, по проселкам на автомашинах, и, наконец, теплоход доставил всю команду призывающих в Александровск-Сахалинский морской порт. В пограничном отряде № 52 началась воинская учеба. Несколько месяцев пришлось осваивать новобрачных азы ратных наук. После принятия присяги они были допущены к носению караульно-постовой службы.

Павел Баранов, как и все, внимательно слушал сообщения Информбюро. В одном из них рассказывалось о боях, которые ведут пограничники легендарной уже в те дни крепости Брест. Тогда Павел решил — спросить в военкомате, где хочешь служить, отвечу — в пограничниках.

Шло время, а повестка ему все не приходила. Видимо, в Самарканде хватало военнообязанных более старшего возраста, мобилизовывали сначала их. Но вот однажды и в дом Барановых пришла казенная бумага с просьбой явиться в назначенное время в военкомат.

«Куда служить идем?» — как бы в шутку спросил Павла подполковник. Не долго думая, тот ответил: «В пограничные войска». — «А почему ту-

же после службы на Сахалине же встретил Павел Федорович свою любовь и судьбу. Вместе с женой вырастили троих детей. Они уже стали взрослыми, и в доме Барановых теперь резвятся внуки и правнуки. Жизнь продолжается.

А. ПАВЛОВ.



«Фола» идет полным ходом, так что в скромном времени проблема снастей будет решена.  
НА СНИМКЕ: инженер по наладке оборудования из Пусана Ли Сон Бэн и мастер цеха Нинель Корнейчук. Фото ИТАР-ТАСС